
ALL. “B”

INTERVENTI PUNTO 2) ALL’ORDINE DEL GIORNO DEL

CONSIGLIO COMUNALE DEL 28.11.2024

SINDACO:
Secondo  punto  all'ordine  del  giorno:  «SECONDA VARIAZIONE  DEL PROGRAMMA DI 
AFFIDAMENTO  DI  INCARICHI  E  DI  COLLABORAZIONI  PER  IL  TRIENNIO 
2024/2026, ART. 3, COMMA 55, LEGGE 24/2007 N. 244». Passo la parola al dottor Accordino.

DOTTOR ACCORDINO:
Si tratta della seconda integrazione al programma degli incarichi. L'Ufficio Tecnico ha richiesto di 
affidare una consulenza per la redazione e la valutazione di un progetto di sicurezza e piano di 
gestione emergenze per le aree di Piazza Torre e del campo dove vengono fatte le manifestazioni, 
per manifestazioni che abbiano più di duecento persone partecipanti, quindi si integra il programma 
precedente.

SINDACO:
Ci sono interventi?

CONSIGLIERE CHIAPPORI:
Ha solo  quella  integrazione  lì,  quindi  questo  programma per  l'affidamento  degli  incarichi  (…) 
2024?

(Voce da fuori microfono).

CONSIGLIERE CHIAPPORI:
Sia dall'area manifestazione che dalla Torre Saracena.

(Voce da fuori microfono).

SINDACO:
Consigliere, abbia pazienza, grazie.

CONSIGLIERE CHIAPPORI:
Il  centro  manifestazioni  non  era  in  regola,  l'avevo  verificato,  potevi  dire  che  eravate  sotto  le 
duecento unità e quindi non c'era necessità di fare nessun... dato che non era così bisognava rivedere 
anche tutto l'impianto elettrico, che fa naturalmente il tecnico, quindi va bene. Io credevo che fosse 
un... non ho guardato che era solo questo punto qua stasera in discussione, io li ho guardati un po' 
tutti, eventualmente se possiamo dare un contributo così al volo su tutti, perché è del tutto evidente 
che sono cose che si devono fare. Quando tu parli di accertamenti sanitari è evidente che devi dare 
un incarico medico, e va bene, e vai avanti così, però poi c'era il discorso della valutazione dei 
progetti di sicurezza, e va bene, però ci sono due punti che sono il progetto di fattibilità tecnico-
economica, lavori di ripristino, questo quand’è che lo faremo? O l'avete già fatto? Come funziona? 
Il progetto di fattibilità tecnico-economica e lavori di ripristino della viabilità di Via Marconi, quella 
che è venuta…



SINDACO:
Giacomo, Consigliere Chiappori,  dobbiamo votare quello perché non è oggetto della votazione. 
Questa è un’integrazione.

CONSIGLIERE CHIAPPORI:
Su questo io dovrò fare un'interrogazione. O verrà poi…

CONSIGLIERE MARTINI:
Adesso stiamo discutendo dell'aumento della sicurezza di piazza Torre Santa Maria.

CONSIGLIERE CHIAPPORI:
L’ho  capito,  non  sono  del  tutto  matto,  però  mi  mandavano  un  articoletto,  un  programma  per 
l'affidamento degli incarichi e me li mettono tutti, io pensavo ci fosse un qualche cosa che dovesse 
riguardare...

SINDACO:
No,  sono  stati  gli  argomenti  della  volta  scorsa  Consigliere;  è  per  quello  che  questa  qua  è 
un'integrazione.

CONSIGLIERE CHIAPPORI:
Questi sono già stati discussi la volta prima? Farò delle interrogazioni perché io non c’ero… alle 
risposte e non so che cosa...

VOCE:
Certamente.

CONSIGLIERE CHIAPPORI:
Perché ci sono, ad esempio, quel progetto di fattibilità e va bene anche, ma c'è quella valutazione, 
progetto di sicurezza, abbiamo detto va bene. Permettimi un attimo, ti faccio perdere un minuto, ma 
era  per  avere  l'idea…supporto  all'attività  di  gestione  informatica  del  servizio  finanziario, 
naturalmente  qua  è  una  decisione  che  vi  prendete  voi.  Volevo  sapere  che  cos'è,  cos'è  questo 
supporto all'attività di gestione informatica e a chi è stato dato.

DOTTOR ACCORDINO:
Dato che ci sono tutta una serie di passaggi ormai informatici di trasmissioni di banche dati, che io 
per mia competenza non sono specifico, ho una formazione informatica molto basilare, la software 
house che abbiamo a sua volta alcuni aspetti non li tratta, perché sono quelle connessioni con il 
Ministero che sono abbastanza delicate, ho affidato a un consulente specifico questo tipo di attività 
per non…

CONSIGLIERE CHIAPPORI:
Mi è  venuto  un  dubbio  perché  mentre  in  tutte  le  altre  situazioni  avete  messo  il  consulente  o 
avvocato o medico, qui o là, in questo caso non c'era nessuna... scusa, non è un problema, basta che  
lo sappia. Come non ho trovato da nessuna parte un incarico e non so se l'avete dato, per l'ufficio 
stampa del Sindaco. Io non l'ho visto.

SINDACO:
C'è una figura, è una prestazione anche lì, se vuoi delle delucidazioni in merito c'è stata la gara di  
(…), di conseguenza anche quella è una cosa che possiamo poi, se vuoi la documentazion,e te la 
forniamo, assolutamente.
(Consigliere Chiappori da fuori microfono).



SINDACO:
Sì, certo. E’ una prestazione di servizi, mi dice il Vice Segretario, però se vuoi delle delucidazioni in 
merito ti diamo tutte le delucidazioni.

CONSIGLIERE CHIAPPORI:
Io  ricordo che  ho dovuto  per  avere  un'assistenza,  che  poi  non l'ho  avuto  perché  me li  facevo 
direttamente i comunicati, mentre qua c'era Crespi che era una figura, vedere se era stata sostituita e 
con chi e se è stata fatta una gara o comunque una ricerca su un professionista che... Vorrei averla, 
punto.

SINDACO:
Certamente.

CONSIGLIERE CHIAPPORI:
Basta che te lo dica così adesso oppure devo fare una richiesta? O questa è già una richiesta in 
Consiglio comunale?

VICESEGRETARIO ALONZO:
In teoria bisognerebbe fare la richiesta, un accesso agli atti.

CONSIGLIERE CHIAPPORI:
Non faccio un accesso agli atti, faccio una richiesta per avere la documentazione, punto. L'accesso 
agli atti non mi interessa. Va bene? Ok.

SINDACO:
Grazie Consigliere Chiappori. Ci sono altri interventi?
Mettiamo in votazione il punto n. 2.
Favorevoli?
Contrari? 1 (Chiappori).
Astenuti?
In questa pratica chiediamo l'immediata eseguibilità.
Favorevoli?
Contrari? 1 (Chiappori).
Astenuti?


